

Praznujemo deveto obletnico Osvobodilne Fronte

Pred devetimi leti se je na pobudo Komunistične partije ustanovila Osvobodilna fronta, ki je združila vse organizacije, ki so obstajale do 27. aprila 1941 v borbo proti fašističnim okupatorjem. Osvobodilna fronta, pod vodstvom Komunistične partije, se je huro širila in zalemla v uporno borbo množice svobodoljubnega ljudstva. Osvobodilna fronta je zalemla v borbi vse napredne organizacije in žela vedno velike uspehe. Takšne organizacije poprej nismo poznali niti. Organizirana je bila po načelih marksizma-leninizma. Osvobodilna fronta se je borila v prvih letih za to, kar si je želelo ljudstvo, za likvidacijo in uničenje zatiranja in izdajalcev in zato je žela tako velike uspehe. Razkrinkavala je izdajalske stranke in organizacije in razbijala lužijo čakanja na osvoboditev ter prodirala povsod z gestom: svobode nam nihče ne bo podaril, moramo si jo izbojevati!

V Sloveniji je uspelo zbrati v Osvobodilno fronto 18 skupin, ki so predstavljale najširše politične nazore tiste dobe. Komunistična partija je v svojem nazoru očistila svoje vrste vseh tistih, ki so prinašali vpliv stare družbe, ki je ljudstvo navajala na pot zapadne demokracije. Komunistična partija je z Osvobodilno fronto razbila ozkosti strank in strankic in stojila na pot organiziranja širokega vseljudskega resničnega demokratičnega gibanja v borju za osvoboditev slovenskega naroda.

Pred devetimi leti Osvobodilna fronta ni nastala nenadoma, kot nekaj novega, temveč je njen nastanek pomenil težnjo vseh naprednih sil slovenskega naroda že iz prejšnje dobe. Njen nastanek je pomenil za slovenski narod revolucionaren prelom s preteklostjo, prvo zmago dolgotrajne težke, trde in vztrajne borbe najnaprednejših sil slovenskega naroda. Njen nastanek je pomenil zmago nad vsemi tistimi mračnjaki in ostanki stare družbe, ki je načrtno vzagajala v našem ljudstvu zavest slabosti in nemoči malega naroda. V svojih interesih je nazadnjaška oblast prejšnjih režimov nakažovala pot vdanosti in prikazovala stvarnost in bodočnost tako, kot da ni rešilne poti za ljudstvo malega naroda. Nastanek Osvobodilne fronte je za naš narod največja zmaga nad nazadnjaštvom in malodušjem. Z nastankom Osvobodilne fronte je bilo mogoče organiziranje narodnoosvobodilne borbe v Sloveniji v smislu enotne narodnoosvobodilne borbe narodov Jugoslavije pod vodstvom Komunistične partije Jugoslavije.

Osvobodilna fronta se je med borbo razvijala in utrjevala v borbeno organizacijo ter budila politično zavest pri ljudskih množicah in s tem organizacijsko enotnost v ljudskih množicah. Osvobodilna fronta je bila mobilizator in narodnoosvobodilno borbo in organizator utrjevanja demokratičnih načel. Temeljne točke, ki jih je sprejel Plenum Osvobodilne fronte leta 1941, so se uresničile. Osvobodilna fronta je torej izvršila svojo zgodovinsko nalogo ter pokazala, da se lahko zmaguje samo tam, kjer je ljudstvo enotno in vidi cilje v svojo bodočnost. Pokazala je, da mali narod lahko zmaguje nad močnejšim sovražnikom na vseh področjih, pokazala je, da ljudstvo lahko zmaguje, če se bori za svoje pravice in za življenje kakršno si hoče samo ustvariti.

Po zmagi je bil delokrog mnogo širši. Izvrševanje gospodarskih nalog in utrjevanje.

Belinski sektor se je pripravil za proslavo 27. aprila

Posamezne vasi na tem sektorju so se prav lepo pripravile za praznovanje praznika OF, oziroma za proslavo 27. aprila. V Belincih bo sodelovala godba, telovadno društvo, nastopila bo folklorna skupina, pa tudi pevci bodo izpopolnili program. V Gančanih bodo postavili tri slavaloke, ki bodo ostali tudi za 1. maj. Njihova godba bo prav tako sodelovala pri proslavi, pa tudi harmonikar. V Ivančih bodo prav tako kot v Gančanih zakurili kres in po kresu bodo izvajali točke programa. Peči bodo partizanske pesmi, a sekretar OF bo nekaj povedal o pomenu tega praznika naše najbolj množične organizacije. V Izakovcih se pionirji prav izredno pridno učijo zborna deklamacija »Tlaka«. Tudi starejšje pionirke vadijo telovadni nastop s pesmijo. Seveda bodo tudi oni zakurili kres. Pripravili so tudi svojega harmonikarja. V Tešanovcih se pripravljajo društvo. Oni so že ustanovili tudi folklorno skupino, ki bo ta dan nastopila v programu, katerega bodo izpopolnili z malim igrokazom. Tudi pevski zbor bo nastopil. V Martjancih prireja društvo igrin in nastop svoje folklorne družine. Seveda da imajo tudi deklamacije, kot ostale vasi.

V Belincih bo centralna proslava za 1. maj. Organizacijo so prevzeli fizikulturniki, množične organizacije in IZUD. Priredili bodo telovadni nastop, dvignili bodo mlaj, imajo tudi dirke v programu, a AFZ je sklenila, da bo na veselici pogostila ljudi, ki slavijo 1. maj. Najbrž bo tudi sindikalna podružnica državne posestva letos sodelovala z ostalimi sindikati pri proslavi delavskega praznika, da ne bosta v kraju dve prireditvi.

vanje ljudske oblasti ter čuvanje pridobitve narodnoosvobodilne borbe so za Fronto poslednje glavne naloge. Njeno delo pa je dobilo po sprejetju petletnega plana še mnogo širši značaj. Zdej po treh letih načrtnega dela vidimo ogromne uspehe, ki jih je dosegla Osvobodilna fronta pri izvrševanju graditve države z izpolnjevanjem nalog, ki jih narekuje petletni plan.

Fronta se je v vseh teh letih utrčila, zajela najširše množice v organizacijo in dosega vedno večje in pomembnejše uspehe. Moč Osvobodilne fronte se je izrazila in se izraža vedno močneje po informbirojevskem napadu na naše vodstvo in naše ljudstvo. Te uspehe pa dosega zato, ker je bila in je organizacija, ki je vzgajala ljubezen do vseh narodov in jo še vzgaja; tudi do tistih, katerih vodstva nočejo Jugoslaviji nič dobrega. Osvobodilna fronta je po načelih Komunistične partije zavzela pravo pot, pot, s katere so vse ostale organizacije izven naših meja skrenile. Ljubezen do ljudstva vseh držav, ljubezen do vseh narodov, to je glavno načelo Osvobodilne fronte in to je dokaz, da je pri nas internacionalizem ne pa nacionalizem, kot bi nam hoteli dokazati kominformbirojevci.

Prav tako kot je bila Fronta v borbi mobilizator širokih množic za osvoboditev, je zdaj mobilizator delovnih ljudi za neodvisnost, je mobilizator najširših množic za gospodarsko samostojnost in s tem mobilizator v borbi za izvrševanje petletnega plana, za izgraditev težke industrije, za socializacijo kmetijstva, skratka za socialistično graditev.

Ker je Fronta takšna, ima naše ljudstvo vanjo največjo zaupanje in se vse trdneje oklepa organizacije.

V Ženavljah je najboljša frontna organizacija na vasi v soboškem okraju

Vas Ženavlje leži na Goriškem blizu madžarske meje. V tem kraju je že dalj časa znana vaška organizacija. Fronte po svojem vzornem delu. Svoje uspehe so dosegli prav z vstrajna ideološkovzgojnim delom med članstvom. V študiji so vključili tudi vse odbornike ostalih množičnih organizacij svojega kraja. Kot rezultat vstrajnega ideološkovzgojnega dela je revolucionarno delo na vseh ostalih področjih dela. Tako so v Ženavljah prvi v soboškem okraju pomislili na graditev zadržnega doma in ga pričeli takoj tudi graditi. Zadržni dom je končan. V njem je središče kulturnega življenja vasi kot tudi gospodarskega. V zadržnem domu je našla svoje prostore splošna kmetijska zadruga, v njem so uredili frontni kotiček in prostore, kjer se ob večerih zbirajo in poslušajo predavanja.

Delo, opravljeno pod vodstvom vaškega odbora OF v preteklem letu, je veliko še poleg gradnje zadržnega doma.

V Martjancih so pokazali več aktivnosti

Vaški aktiv Fronte je pokazal svojo sposobnost v času pred volitvami v Zvezno skupščino, saj je pripravil vaščane s politično vzgojnim delom, da so glasovali polnoštevilno. Prav tako je učvrstil sodelovanje z ljudsko oblastjo ob priliki odvajanja zaostankov odkupa.

Vse gospodarske plane je frontni odbor skupno z ostalimi odborniki množičnih organizacij odobril predtorej, preden so bili izneseni na množičnih sestankih. Tako so ugotovili, da sta aktivist z okraja in tajnik krajevnega ljudskega odbora kar po svoje obračunavala zaostanke oddaje mleka za pojedine kmetovalce, od katerih so zahtevali maščobo. Pri razbitju je tajnik krajevnega ljudskega odbora pokazal svoje nerazumevanje s tem, da ni hotel dovoliti, da bi vaški odbor kontroliral odmero. Po ponovni zahtevi vaškega odbora Fronte je popustil in vaški odbor Fronte je ob pregledu doagal takšne vrste nepravilnosti: kmetovalec, ki ni oddal 700 litrov mleka, je zadolžen za oddajo 2 kg maсти, in kmet, ki ni oddal 90 litrov mleka, prav tako za 2 kg maсти. Ob isti priliki je vaški odbor Fronte ugotovil, da krajevni ljudski odbor nima točne evidence o lanskem obremenitvi posameznih gospodarstev. Zato je upravičeno zahteval, da ponovno razbije plan. V Martjancih so se s tem strinjali vsi vaščani in tudi izpolnili ponovno odmero.

S takšnim delom je dobil vaški odbor Fronte kot tudi odborniki ostalih množičnih organizacij, ki so v tem delu sodelovali, zasluženo priznanje od vaščanov, a Fronta je pridobila veliko udelo.

Frontovci v Zgornjih Tešanovcih so izločili Vrtnjenca

Frontovci v Zgornjih Tešanovcih so na svojem sestanku iznesli, da je Stefan Peček, njihov sekretar nastopal proti koristim skupnosti s tem, da ni izvrševal svojih dolžnosti. Iznesli so, da on več obveznosti do države ni izpolnil. Imel je skrivna dva pitana prašiča, katere ni pokazal ob priliki popisa svinj. Imel je prav tako zatajeno površino zemlje. Niti ni izvršil obveznosti. Tovariš Peček na vse to ni našel odgovora za člane Fronte, ki so odgovor od njega zahtevali. Članj Fronte so torej upravičeno zahtevali, da se ga izključi iz Osvobodilne fronte. Članj Fronte so poudarili, da to zahtevo utemeljujejo s tem, da je sam kot vsi aktivisti, ki so prišli v vas, govorili o tem, kako morajo biti člani Osvobodilne fronte tisti, ki bodo pokazali primer pri izvajanju gospodarskih nalog — da bodo člani Fronte vedno in povsod vzor ostalim.

LJUDSKI Glas

GLASILO OSVOBODILNE FRONTE ZA OBMURSKÉ OKRAJE

Uredništvo in uprava: Murska Sobota, Kolodvorska ul. — Čekovni račun: Narodna banka Murska Sobota 641.906.030 — Naročnina: Celoletna din 100.—, polletna din 50.—, četrtletna din 25.—.

Štev. 17 — Leto II.

Murska Sobota, 27. aprila 1950

Cena 2 din

V setvi so vaše organizacije Fronte veliko prispevale

Najvažnejša kmetijska naloga, spomladanska setev, je v polnem razmahu. Frontne organizacije v murskosoboškem okraju so se večinoma zavedale važnosti spomladanske setve. Krajevni odbori sami ne bi bili kos tej veliki nalogi, če jim ne bi priskočile na pomoč tudi množične organizacije po vaseh, predvsem pa Fronta.

V vaseh, kjer frontna organizacija tesno sodeluje s krajevnim odborom in skupno rešujejo probleme in težkoče, ki nastajajo v zvezi s spomladansko setvijo, lahko ugotovimo, da setev dobro napreduje. Tam ni vprašanje, kaj bomo z ogroženim sektorjem, kje bomo dobili semena, kje vprego in elično. Frontna organizacija s pomočjo krajevnega odbora take probleme takoj reši, da ni zastoja pri setvi. Tu je Fronta uspela, da

je kmetovalcem pravilno prikazala važnost spomladanske setve in zato tudi uspehi ne izostajajo.

V Prosenjakovcih, kjer Fronta pri vsaki gospodarski akciji tesno sodeluje s krajevnim odborom, je jasno, da tudi tu vsi pomoč pri setvi. Frontna organizacija je sodelovala pri razbitju plana setve na posamezne kmetovalce, reševala skupno s krajevnim odborom vprašanje ogroženih površin in poskrbela, da bodo iste tudi obdelane, tam ni težkoče pri setvi. Tu je frontna organizacija svojo nalogo izvršila.

So pa tudi frontne organizacije, ki svoje naloge niso razumele. Kako naj opraviči svoje delo Fronta v Satahovcih in M. Črnčih. Tu Fronta sploh ni sodelovala pri razbitju plana setve. Až se naj zato čudimo, če so plan setve na posamezne kmetovalce dvakrat razbijali in kmetom potem povprašali iz dane odločbe, ki so jih prejeli šele 20. aprila. Kje je tu setev po planu in kakšen bo odkup po planu, se Fronta seveda ne vpraša. Ali se naj potem čudimo, če ravno v Satahovcih in M. Črnčih ne gre nobena gospodarska akcija in tudi odkupa ni mogoče nikdar pravilno in stoo odstotno izvršiti.

Toda vkljub temu lahko ugotovimo, da je večina frontnih organizacij svojo nalogo v zvezi s spomladansko setvijo zadovoljivo rešila in še rešuje. Prav pravilna in pravočasna izvršitev spomladanske setve bo merilo dela Fronte v vsaki posamezni vasi. Ravno tu bodo lahko frontne organizacije ugotovile, kako uspešna je njihova pomoč pri veliki nalogi, ki stoji pred nami v četrtem letu naše petletke pri dvigu kmetijske proizvodnje.

Vaški odbor Fronte v Prosenjakovcih se odlikuje po aktivnosti

V Prosenjakovcih, kjer živi madžarska manjšina, je delo Fronte dovolj aktivno, da se vas lahko uvrsti med najboljše v soboškem okraju. Politična zavest frontovcev je tukaj na zelo visoki stopnji. Sosedje, madžarski kominformbirojevci, so pričakovali, da bodo prav med njimi, pripadniki madžarske manjšine, našli svoje pristaše, toda delo frontovcev v Prosenjakovcih pove zgovorno, da so oni za današnjo stvarnost, torej odločno proti klevetniškemu kampanjem, od koder koli prihajajo.

Vaški odbor ima popolno zaupanje od strani članov in zato tudi doseže sodelovanje na vseh področjih gospodarske in politične dejavnosti s krajevnim ljudskim odborom. V Prosenjakovcih izvršujejo vse akcije in vse naloge, ki so

postavljene pred vaški odbor Fronte. Vsak plan oddaje, setve in slično, katerega je krajevni ljudski odbor razbil, se odborniki Fronte z odborniki ostalih množičnih organizacij pretresli in ga šele takrat dali v diskusijo na množični sestanek, kjer so dali svoje pripombe in ostali člani, da so se vsi vaščani seznanili z dolžnostmi, ki jih imajo do države. Na tak način so seveda dosegli tudi pravočasno izvrševanje vseh obvez in nalog, ki so bile postavljene pred vaščane.

Fronta je sodelovala v vseh vaških akcijah, pa tudi v akcijah okrajnega ali republiškega merila. V frontne brigade so šli polnoštevilno lani in tudi letos so izpolnili plan, katerega so sprejeli. Ustanovili so kulturno-umetniško društvo. V to društvo je vključena večina odbornikov vaškega odbora Fronte, kot tudi lepo število frontovcev. Kulturno življenje se je v tej vasi zelo razmahnilo, kajne temu, da je v vasi večina pripadnikov madžarske manjšine.

Skrb vaškega odbora Fronte za madžarsko manjšino je velika. Za madžarsko manjšino dobavljajo madžarsko besedilo, brošure in razne madžarske knjige, ki so potrebne za kulturni dvig in za dvig politične zavesti članstva. Odlikujejo se tudi na področju dela, kot a. pr. pri delu na gradnji zadržnega doma, katerega so pričeli graditi lani in so ga v surovem stanju tudi že dogradili. Sami so prekrbni veliko materiala, potrebnega za gradnjo. Svoj zadržni dom bodo kmalu popolnoma uredili.

V pomoči organom ljudske oblasti je vaški odbor fronte Križevci najboljši

Ze v preteklem letu so se v Križevcih v aktivnosti pokazali kot vzorniki na vseh področjih dela. Frontovci so pokazali v preteklem letu najbolj vidne uspehe prav v vključevanju frontovcev v fronte brigade. Lani so jih dali v frontne brigade 52. To pove, da je vaški odbor zjel pravi način organizacije. Tudi na področju kulturnega dviga članstva ne zaostajajo. Velike uspehe so želi z izobraževalnim tečajem in predavanjem v obliki ljudske univerze. Naštudirali so tudi nekaj odrskih nastopov in gostovali v bližnjih vaseh. Na vse kulturne prireditve so pritegnili lepo število vaščanov.

Najbolj pa se je odlikoval odbor Fronte v pomoči krajevnemu ljudskemu odboru in vseh gospodarskih nalogah. Tako je vaški odbor Fronte skupno s krajevnim ljudskim odborom sklenil, da bodo v vasi brez pomoči okrajnega aktivista odkupili mast za zaostanke oddaje mleka. Tako so pokazali, da v vasi, razen ob potrebnih prilikah ne potrebujejo pomoči od strani okraja. Samostojnost,

ki so jo pokazali ob tej akciji, bodo že v naprej razvijali in hkrati s tem se bo razvijala tudi demokratičnost oblasti v vasi.

V sektorju ob Muri je najboljša organizacija Fronte na vasi v Gradišču

Prava aktivnost frontovcev se je pokazala v Gradišču šele lani. Frontni odbor je dal pobudo za gradnjo zadržnega doma. Lani so ga zgradili v surovem stanju, v tem letu pa opremljajo notranjost. Pri gradnji so dali 6480 prostovoljnih delovnih ur. To nam kaže, da je Fronta zelo dobro izvedla svoje naloge v tej akciji.

Nekoliko manj pa so vložili truda v organizacijsko učvrstitve Fronte, zato niso vključili še vseh, ki so s svojim delom pokazali, da jim pripada članstvo v Fronti.

